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2HMANTIKEYX OAHrIEX

e H mapddoon twv aokfoedv oog Ba yivetou nAektpovikd, AMOKAEIZTIKA péow tng oeAidog
e-learn touv pobfuaroc, 8wl Mapaddoeic e e-mail, H omolovdfimote &Ahov tpdmo 8¢ Ba
yivovtow Sektéc ko B pmdevilovrow.

e o tnv Tapddoom, Ba Tpémel vou okavdpete N vo OTOYpPloeTe TIC KOANEC TWV LOKHOEDV
oalc ko, ot ouvéyela, v eTLdéete évoe PDF mou Bal weptdauBdivel autéc Tic wtoppopiec,
dNAad1 To oOvoro TN Aupévng oelpdc LoKNoEWV.

o AplBufiote Tig oedideg Twv aokfoedv oog (amd TV doknon 1, otnv doknomn 2, otnv doknon
3 k.0.k.) ko ZIFTOTPETTEITE 611 taw okowvaploporta Tov éxete kdvel éxouv dnuiovpyroet
sikdvec otic omoieg eivar ETAIAKPITEY ko ETKOAOAIABAXTEXY oL Aoeic ocog. Oo-
g, kou yevikdtepo BopuPidelg, elkbdveg evdéxetol va kataiotioouv adovatn T Stadikocion
™ SuépBwone ko kat' emékTaon VoL 08N YoOUY OF INBEVIOLO TwV LOKNOEDV COC.

Oépata: Ané Kool XM MoAarAdv TM, Troloriopédg MM tng ¥V = g(X), Tuvdiaomopd kot ZvoxETion.

‘Acknon 1. Ouovveyxeic T.M. X ko Y éxouv améd kool ocuvdptnomn Tukvétntog bavédtnrog mov
Sivetow attd tov € TUTO:

c 0<lz[<ly,0<]y <1

fXY(:Z:ay): {0 0(.)\)\L(1)C

(i) Adote ™ Ypopkh Topdotoon TG ord Kool o.T.T. Ko uTtodoyoite tnv otabepd c.
(i) Tmoloylote tnv mepBwprokh ot tng T.M. X, fx ().

(ii) Tmohoyiote Tnv mlavétntar P(X2 +Y2 < 1).

‘Acknon 2. Oewpolpe tic T.M. X ko Y pe and kowol cuvdptnon mukvétntog Tbovétntog mou
Sivetow amd tov e€H¢c TuTO:

cr+y) 2<x<6,0<y<b

fXY('ray) = {O a)\)\Ld)C

, 6Tov ¢ otabepd pe ¢ € R.
(i
(i
(ii

(iv) No vmoloyiotei n mbavétnra P(X > 3)

Not BpeBel 1 Ty tne otabepdic c.
No BpeBolv o eplBdpieg ouvaptioeig TukvétnTag bavétntag fx(z) ko fy (y).

No vrtodoytotel n mbavétnta P(3 < X < 4,Y > 2)

)
)
)
)
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(v) No umoloytotel n mbavétnroe P(X +Y > 4)

(vi) Eivaw oo T.M. X kou Y ave€dptnreg;

‘Acknon 3. Ocwpolpe Tnv T.M. X 1 omoia eiva opordpoppo kotovepnuévn Letogd tTwv Tipov 1
ko 2, Shadh: X~ U[1,2]. Opifoupe o véa Tuyaio petaAnti wg e€fg: ¥V = e 2X.

(i) Na yiver n ypopikt Tapdotoon tne ouvdptnong tukvétnrag mbavétnrag e T.M X, fx (z),
kaBdE Ko T TOu peTaoXNaTIopno) YV = e 2X,

(i) No urmohoyiotel n abpolotiksy ouvdptnon katavouns e T.M. Y, Fy(y), kou ve yiver m
YPOLWLKT TNG TAPAOTOLON.

(iii) Now vroloyiotel m ouvdptnon mukvétnrog mbavétntag tne T.M. Y, fy(y), ko ver yiver 1
YPOLWLKT TNG TOPALOTOLON.

(iv) No umohoytotet n mbavétnra P(Y < e™3).
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Aoknon 4. Oewpolue TN ouvexn opotdpopyn T.u. X yio Tnv omoia yvwpilovpe 6t F[X] = ~1
25

ko var(X) = o H T.M. eivou eicodog oe éva oclvotnuo eloddov-e&ddou mou divetow amd Tov

HETOLOYNULATIONS Y = X2,

(i) No vmoloyioete Thv awvadutikn éppaiom yia T cuvdptnon ukvdtntog mbavédtnrag (o.m.1.)
e T.M. X, ko va oxedidoete tn ypapikn tTng Tapdotoon.

(i) No oxedidoete TN YPAQLKH TLPAOTAON TOU LETAOYNUATIONOV Y = X2, kau vo 8doete To
medlo Tywwv tng T.M. Y.

(iii) T tqv T.M. Y, va urtoloyioete tnv abpolotikh ouvdptnon katavourc (a.o.k.), Fy (y), kou
™y o.m.T., fy(y).

‘Acknon 5. Oewpriote 4 TM. W, X, Y, Z, yia Tig omoieg toxbouv:

E[W]=E[X] = E[Y] = E[Z] =0
VAR[W] = VAR[X] = VAR[Y] = VAR|Z] = 1.

Emumhéov, vmobéote étL oo W, X, Y, Z eivow aovoyétioteg avd (evyn. Na umoloyiotolv ol
ovvteleotég ovoyétiong p(A, B) kou p(A, C), émou:

A=W+X, B=X+Y,C=Y+ 7.

Aocknon 6. ‘Eotw X kou Y t.p. pe E[X]| =1, E[Y] =4, var(X) =4, var(Y) = 9, ko ovvteleot
ovoyétiong px,y = 0.1

(i) AvZ =2(X+Y)(X —Y), Bpeite tqv E[Z].
(i) AvT =2X +Y kou U =2X - Y, Bpeite tqv ovvdioomopd twv t.u. T ko U, cov(T,U).

(iii) Av W =3X +Y + 2, Bpeite tig E[W] ko var(W).



